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Informationsblad om Oidentifierade Flygande Föremål - Nummer 1/1997 

Alla har väl hört talas om .. Pollen kungen" Gösta Carlssons ring och stav. Men 
Gösta är inte den ende som hittat mystiska föremål i anslutning till en UFO­

upplevelse. Det gäller även Krister Tolppola som bland annat fann den här 
stenen på nyårsnatten 1964. Läs mer om händelsen inne i tidningen. 
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Stockholms UFo-nytt nr 111997 

Stockholms UFO-rörening, STUFO 

Box 1067 
144 21 RÖNNINGE 

Tfn: 08-532 544 05 

Postgiro: 440 19 83-4 

Kontaktperson: Lars Amnestål 

Stockholms UFO-Nytt är ett informationsblad 
för medlemmar i Stockholms UFO-förening 
och utkommer med 3 nr/år. 

Medlemsavgift: 

.Nytt medlemskap 

Helår Halvår 

1/1-31/12 1/7-31/12 

Inkl. Stockholms UFO-Nytt 130:- 70:-
postgiro 440 19 83-4 

Pensionärer och heltidsstuderande 75:- 40:-
inkl. Stockholms UFO-Nytt 
postgiro 440 19 83-4 

Om Du är intresserad av att få mer 
UFO-information kan vi rekommendera 
att Du prenumererar på: 

UFO- Aktuellt, postgiro 50 50 60-4 180:-/år löpande 

Rapport Nytt, postgiro 643 73 04-6 120:-/år löpande 
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Stockholms UFO-nytt nr 1/1997 

Välkomna! 
Ett nytt UFO-år har tagit sin början och Stock­
holms UFO-förening har fått en ny ordförande 
i form av undertecknad. Det är glädjande att se. 
att det är många och bra aktiviteter i fören­
ingen den här terminen. Det är min förhopp­
ning att allt fler medlemmar ska hitta till våra 
träffar även i fortsättningen! Samtidigt är det 
mycket som händer i föreningsstyrelsen! 

Många intressanta ideer ser dagens ljus vid 
de tillfållen vi träffas (det brukar bli fyra 
gånger per halvår). Det är en - av många -
målsättningar jag har tagit på mitt ansvar att 
många av dessa ideer ska komma Dig till del 
allteftersom året går och jag hinner bli varm i 
kläderna som ordförande. Jag hoppas också att 
Dina ideer om föreningens verksamhet ska 
komma till min kännedom under årets gång. 

I mina ögon har debatten om UFO utanför 
UFO-Sveriges och lokalgruppemas gränser 
bedarrat. Detta är mycket beklagligt. Det är 
endast med en livlig och öppen debatt som vi 
kan hålla skutan på rätt köl och hålla mer 
tveksamma element på avstånd. Med en saklig 
debatt med ett så stort antal v etenskapli g a 

Innehåll: 

Presentation av 1997 års stvrelse o/ 
Varför jaga UFO:n? 

discipliner som möjligt kommer vi att nå 
långt. 

Vi bör kunna ställa oss själva mot vägen, 
lika väl som vetenskapsmän och observatörer. 
I en sådan debatt, följd av ett seriöst efterar­
bete i form av undersökningar om människors 
åsikter i allmänhet, kan vi höja vår insikt och 
förståelse om den svåra gåta som vi satt oss 
till att söka lösningen, alternativt lösningarna 
på. 

Kanske kom vi ett litet steg på väg när vi 
fick lyssna till Håkan Blomqvists föredrag nu i 
mars. Det är viktigt att så ett frö av kunskap 
hos människor. Det är när detta frö får gro som 
en person blir engagerad och motiverad till­
räckligt för att ge sig ut i kunskapens oceaner 
för att söka svar och "ny mat för tanken". I 
och med detta kan denne intressera andra för 
det som händer i vår atmosfär, på jorden och 
kanske även i rymden. Frågan vi jobbar med 
är viktig, och viktig nog att fler skulle vilja 
komma gåtans lösning på spåren. 

Väl mött till ett nytt UFO-år! 
Lars Amnestål 

UFO� New Age och politisk extremism 

Bra bok av Jenny Randles 
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9 Rundskrivelse från UFO-Sveriges ordförande 

Den mystiska stenen 

Pressklipp 

Som bilaga i nr 1/1997 medf"öljer Stockholms UFO-Förenings stadgar. 
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Stockholms UFO-nytt nr 1/1997 

Presentation av Stockholms 
UFO-förenings styrelse 1997 

Den 11 febmari var det Arsmöte med ett 

dussintal medlemmar närvarande. Följande 

fulltaliga styrelse klubbades: 

Ordförande: 

Lars Amnestål 
Högstadieläraren Lars har gjort snabb karriär i 
föreningen. Han kom med som suppleant 1995 

och blev ordinarie ledamot i fjol. Lars var ordfö­

rande i en UFO-förening redan som gymnasist. 

Kassör: 

Bernd Bartosch 
Bernd arbetar han som fastighetsskötare när han 

inte sköter föreningens finanser. 

Ledamöter: 

Inga-Lill Wallin 
Inga-Lill har avgått som ordförande (tack för 

alla insatser genom åren!) men fortsätter som 
medlem i styrelsen. Som nybliven pensionär 

satsar hon på att skriva en bok om sitt favorit­

projekt: MaTteholjuset på Gotland. 

Stefan Roslund 
Stefan är frilansande undertextare/översättare 

och arbetar, förutom med denna tidning, bland 
annat med UFO-Aktuellt. 

ConnyLjung 
Conny, som arbetar som teknikmekaniker, är 
intresserad av äldre tiders UFO-fall och satsar 
hårt på sina insatser som fältforskare. 

Andreas Ohlsson 
Andreas är ett av riksorganisationen UFO-Sve­

riges största framtidshopp. 

Mikael Sjöberg 
Mikael är ordförande i Uppsala UFO-förening 
och ansvarig för UFO-Sveriges fina hemsida på 

Internet. 

Suppleanter: 

Bernt Berglund 
Bemt har varit ordförande i UFO-Sverige och är 

något av "hederssuppleant" i styrelsen. 

Elsie-Marianne Molin 
Elsie-Marianne är en mångårig medlem i fören­
ingen och en flitig artikelförfattare dessutom. 

Jenny Claeson 
Jenny är ny i styrelsen. När hon inte ägnar sig åt 
UFO-frågor studerar hon till logoped vid Karo­
linska institutet. 

1Ju prenumererar väf på 'll�O-!JL/(tue[[t? 
;/{ur vet 'lJu annars vatl som sR!-r i aen stora U:JO-vär(den utanför Suna6y6erg? 

�ntfast 180:- för fi.Jra fulEmatatle nummer! 
PosttJiro 50 50 60-4 
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Stockholms UFO.nytt nr 1/1997 

Varför jaga UFO:n? 
Anna Schytt, vetenskapjournalist på Sveriges Radio och tidigare redaktör för 

tidskriften Folkvett, bar lämnat foljande tänkvärda bidrag till den seriösa 
UFO-debatten på UFO-Sveriges hemsida på Internet. 

Jag tycker synd om alla kri­
ti skt lagda ufologer, som 
ständigt blandas ihop med 
tefatsfolket UFO-artiklar i 
kvällspres sen s krivs för att 
underhålla och kittla läsaren 
och det handlar då alltid om 
flygande tefat och be sök från 
rymden. I extremare fall är 
det vittnesmål om när­
kontakter, rymdresor och nu 
senast obduktioner av ned­
fallna rymdkamrater. 

UFO-reportagen skrivs ofta 
i något slag s frizon, där jour­
nalisti ska ideal om att kolla 
fakta och ha ett kritiskt för­
hållnings sätt frångås. Detta 
skulle vara omöjligt i politisk 
journalistik och veten skaps­
journali stik, men verkar mer 
regel än undantag när det gäl­
ler UFOn. UFO-hi storierna 
saknar därför ofta st trovärdig­
het och de kritiskt lagda ufo­
logerna blandas därför lätt 
ihop med de fanta sifulla, mer 
eller mindre paranoida stolla­

ma (vilka bäst beskrivs i Hå­
kan Blomqvists utmärkta bok 
UFO - i myt och verklighet, 
Parthen on). 

ParalleUer? 
Hur kommer det sig att två så 
skilda falanger av så kallade 
ufologer kan ha utvecklats? 
En som tror på hel t ab surda 
saker och en som odlar ett 
nyfiket, men ganska skeptiskt 
tänkande. Kanske kan man 

hitta paralleller i andra ex­
tremt svårfutforskade ämnes­
områden. 

Elöverkänslighet vet man 
ännu inte vad det beror på, 
och allt från fysiker och p sy­
kologer till slagrutegubbar 
och kristallterapeuter har gi­
vit sig på att försöka förklara 
eller åtgärda symtomen. Så 
länge det inte finns en rak 
och enkel förklaring kommer 
branschen att dra till si g alla 
sorters människor. Den drab­
bade kommer att pröva varje 
halmstrå, till s han finner en 
förklaring som kan hjälpa ho­
nom att lindra plågorna. 

Så länge UFO-gåtan inte 
har något svar kommer nog 
även denna bransch att dra till 
sig sökare, med vidöppna sin­
nen och ett behov av något att 
tro på. De kommer att tolka 
in religiö sa och kanske poli­
tiska motiv i utomjordingars 
besök och ingen kan bevisa 
att de har f el. 

Även till de kritiskt lagda 
ufologerna söker sig förstås 
människor av andra skäl än 
att de är just skeptiker. Ett in­
tre sse för UFO ligger ibland 
farligt nära tron på diver se 
paranormala fenomen som vi 
idag helt saknar grund att tro 
på. I denna omgivning av 
öppna sinnen och sökande 
själar tror jag att det kan vara 
svårt att alltid hålla huvudet 
kallt. "Alltför" kylig in ställ-

s 

ning kan ju också i långa lop­
pet skrämma bort många 
medlemmar. En vi s s  "tillå­
tande" anda måste ändå 
prägla verksamheten - och det 
är väl här man hittar en av 
skillnaderna mellan UFO­
Sverige och de så kallade 
skeptikerorganisation e ma 
som har till uppgift att gran­
ska p seudoveten skap. 

Okänt fenomen 
Men vad kan då de seriö sa 
ufologemas arbete leda fram 
till? Kan ske finn s det ett svar 
på gåtan, ett hittill s okänt fe­
nomen, som vi med veten­
skapliga metoder kan ut­
forska. I så fall kommer vi i 
framtiden att kunna le åt alla 
utomjordiska och andliga 
tolkningar, precis som vi idag 
ler åt den vidskepelse som för 
hundra år sedan kringgärdade 
magnetismen. Men kanske 
det inte finns något fenomen, 
någon gemensam förklaring 

till UFO-iakttagelserna? Då 
kan gåtan f ortsätta att gäcka 
de kriti ska ufologerna länge 
än och fältet fortsätta att vara 
öppet för vidskepelse. 

Skeptikerna tvivlar på att 
det finns ett fenomen- mitt 
intryck av ufologerna är att 
de tror att det gör det. 

En person "drabbad" av en 
UFO-upplevelse ställ s, lik-

F orts på nästa sida 
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F orts från före g sida 

som den elöverkänslige, inför 
en gåta. Ett mysterium. Jag 
har förstått att det kan vara 
ganska omskakande händel­
ser, som ibland till och med 
kan förändra en människa. 

Likheter i religionen 
Religionspsykologen Antoon 
Geels har studerat människor 
som fått religiösa uppen­
barelser och man tycks kunna 
se många likheter. En män­
niska som sett Jesus har 
emellertid inte lika stort be­
hov av en förklaring som en 
som sett ett UFO. Den senare 
vill förstå vad han sett. Idag 
kan han vända sig till UFO­
Sverige och få hjälp. De är 
nämligen "experter på miss­
tolkningar", som Clas Svahn 
uttrycker det i en artikel om 
UFO i skeptikertidskriften 
Folkvett. Genom enträget de­
tektivarbete kan UFO-Sveri­
ges fältundersökare ge de 
flesta människor en nöjaktig 
förklaring till konstiga UFO­
upplevelser. 

Jag ser UFO-Sveriges fält­
undersökare som en kår av 
barfota-klintbergianer, vars 
arbete motverkar tron på 
tokerier redan "vid källan". 
Om det bara är en bolid eller 
en spegling av en kaffepanna 
i ett fönster som en person 
har sett, då uppstår ju inte 
vidskepliga föreställningar 
och skrönor om flygande tefat 
så lätt! Tillvägagångssättet, 
med intervjuer och noggranna 
kontroller av vad som skett 
på himlen vid det aktuella 
tillfället, kan i sig vara läro­
rikt att följa för den som gjort 
iakttagelsen. Det kan stimu-

lera till kritiskt tänkande och 
personen i fråga är säkert mer 
kritisk och observant nästa 
gång han ser något konstigt. I 
UFO-Sveriges stadgar heter 
det att man ska "motverka 
okritiskt tänkande", vilket 
stämmer bra överens med det 
syfte skeptikerföreningarna 
har (bland annat Föreningen 
vetenskap och folkbildning, 
där jag själv har varit aktiv i 
många år). Vad som skiljer är 
kanske främst intresset för att 
utforska UFO-problemet. 

De seriösa ufologerna följer 
en gammal tradition att ut­
forska det gåtfulla för att för­
stå och orientera sig i den 
värld vi lever i. De använder 
sig av en metod som skulle 
kunna kallas vetenskaplig, 
men de är besvikna att inte 
etablerade forskare engagerar 
sig. På sätt och vis förstår jag 
forskarna. Jag har svårt att 
tänka mig något mycket mer 
svårutforskat ämne. Man kan 
inte göra experiment och ob­
servationer av konstiga ljus­
fenomen är sällsynta och görs 
nästan bara av människor 
som inte är tränade i att doku­
mentera vad de iakttar. Vitt­
nesmålen grumlas dessutom 
ofta av förutfattade meningar 
om vad det är man kan ha 
sett. 

Onyttig bobby? 
Skeptiker som saknar intresse 
för UFOn, har sagt att det 
vore bättre om ufologerna äg­
nade sin möda, tid och nyfi­
kenhet åt någon annan 
amatörvetenskaplig disciplin. 
Såsom astronomi, arkeologi 
eller folklivsforskning, områ­
den där många amatörer är 
aktiva och faktiskt hjälper 
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forskarna. Den uppmaningen 
har jag själv lite svårt att 
stämma in i. Man inte tala om 
för folk att de ska skaffa sig 
en "nyttigare" hobby. Fiask­
skeppbyggaren struntar väl i 
om det vore nyttigare att 
bygga ekor! Skillnaden är 
kanske att ufologerna (till 
skillnad från flaskskepps­
byggama) gör vissa veten­
skapliga anspråk och att skep­
tiker inte tycker att de lever 
upp till dessa. Men veten­
skapliga eller inte, de folk­
bildande insatser de seriösa 
ufologerna gör när de hjälper 
folk att förklara konstiga fe­
nomen har ett mycket stort 
värde. Dessutom vet jag att 
ufologerna håller bättre koll 
på bolider än vad professio­
nella astronomer gör. Så visst 
kan ufologerna också göra 
nytta för vetenskapen. 

Än så länge kan man väl 
säga att det vetenskapliga re­
sultatet av ufologemas arbete 
har varit magert. Men det är 
inte så konstigt, eftersom man 
alltid har arbetat i blindo. Om 
någon ufolog en dag lägger 
fram en fruktbar hypotes att 
utgå ifrån och man börjar se 
mönster eller börjar miss­
tänka en särskild förklaring 
då hoppas jag också etable­
rade forskare engagerar sig. 

Jag vet inte om seriösa ufo­
loger har en hemlig önskan 
att ändå, någon gång ett fly­
gande tefat ska landa i en 
rågåker någonstans. I så fall 
tycker jag att det vore en väl­
törtjänt belöning för allt trä­
get och kritiskt detektivarbete 
som de utfört! Jag skulle 
unna dem det. 

Fotnot: Adressen till UFQ .. Sveriges 
hemsida är http://www.ufo.se 
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V. !F O, :J.&w JlLge ocfi pofitisf(e�tremism 
Under ovanstående rubrik 

höll Håkan Blomqvist från 
Arkivet för UFO-forskning i 

Norrköping ett med spänning 
emotsett föredrag den 13 

mars i år. Denna kväll var det 

dubbel premiär för Stock­

holms UFO-förening. Dels 
var det den nye ordföranden 

Lars Amneståls första "offici­

ella" uppdrag i föreningen, 

dels invigdes en ny lokal som 
föreningen kommer att ut­

nyttja i fortsättningen för sina 
träffar. Lokalen ligger på 

Kungsholmen, och detta cen­
trala läge i kombination med 

föredragets lockelse i sig 
innebar att tillströmningen 

blev betydligt större än till 

den gamla lokalen ute i det 

mer perifera Barkarby. Fak­
tum är att stolama i lokalen 

inte ens räckte till, utan några 
uppoffrande styrelsemedlem­

mar fick åhöra Håkan stå­

ende. 
Ett missförstånd beträffande 

förekomsten av overhead-ap­

parat i lokalen höll på att 

ikullkasta hela arrangenget, 

men med en snabb insats och 
benäget bistånd av UFO-Sve­

riges ordförande Clas Svahn, 
som ordnade fram en dylik 

apparat på sin närbelägna ar­

betsplats Dagens Nyheter, 
räddades kvällen. 

Håkan inledde sitt föredrag 

med att framhålla att det finns 

tre ämnen som man ska und­

vika att debattera: politik, sex 
och religion. Därför tänkte 

han ta upp just dessa tre äm­

nen och krydda dem med yt­

tertigare ett kontroversiellt 

ämne som ligger oss varmt 

om hjärtat: UFO! 
Håkan menar att man kan 

tala om två huvudgrenar 

inom ufologin, den (ny)reli­

giösa och den vetenskapliga. 

Han gjorde en historisk tillba­
kablick och kunde konstatera 

ett flertal paralleller. Den 
allra första var konflikten 

mellan kristendomen (som 
samhällsföreteelse) och 

gnostisimen, som helt byggde 

på inre upplevelser och inre 

kunskap. 
Svensken Emanuel Swe­

denborg kan betraktas som 

den förste kontaktpersonen i 

historien. Redan 1758 skild­

rade han inre resor till plane­

tema i vårt solsystem. Av nå­

gon underlig anledning be­
sökte han aldrig Neptunus, 

Dranus och Pluto, som då 

ännu inte hade upptäckts ... 

Håkan gick vidare i histo­

rien och kom fram till Helena 

Blavatsky, som grundade 
Teosofiska samfundet 1875. 
Hon kan betraktas som hela 

New Age-rörelsens urmoder 

och berättade bland annat om 
mästare i vimanor, ett slags 

flygande farkoster. 
Via Alice Bailey på 20-talet 

kom han fram till "tefats­

epoken" och nämnde bland 

annat ett medium som hette 

Eugene Drake. I stället för 

mästare talade han om rymd-
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människor. På 50-talet kom 

sedan den man som väl ingen 

med intresse för UFO kan 
ungå att känna till: George 

Adamski. Han påstod sig ha 
mött rymdmänniskor och ha 

fått åka med dem i deras far­

koster till andra planeter. 

Adamski kan betraktas som 
de moderna UFO-kultemas 

anfader, även om få tar ho­

nom på allvar i dag. 
Enligt Håkan Blomqvist 

skulle man kunna samman­

fatta nyandli gheten i fem 

punkter: 
• antiintellektualism; 

• inre kunskapsväg; 
• subjektivism; 
• förfiningssyndrom; 

• fascism. 
Med antiintellektualism me­

nar han att känslan, 

intuitionen är viktigare än 

kunskap. När det gäller den 
inre kunskapen finns den så 

kallade reproduktionsteorin 

som går ut på att inre kun­

skap egentligen bygger på 
egna fantasier. Kontakt­

personer hör ofta inre röster. 
Många av de budskap som 

förs fram via kontaktpersone­

ma har rent människofient­
liga inslag. Det talas om att 
vissa folkslag (judarna oftast) 

eller raser (den svarta) är ro­
ten till allt ont här på jorden 

och att den skulle bli en un­

derbar plats att leva på om de 

utrotades. 

Forts på nästa sida 
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f orts från före g sida il 
De här tongångarna känns 

igen bland annat från 30-talet 
Tyskland och nazismens 
framväxt. Därför, menar Hå­
kan - och här kan man ju inte 
annat än att hålla med honom 
- är det så viktigt att man 

- · · - - . .... _ - .. ..... � · 

lyckas kväva de här kultema i 
sin linda, så att de inte kan ut­
vecklas vidare till sekter, 
samfund och national­
religioner. För i så fall är alla 
demokratins förespråkare 
(oavsett folk och ras) illa ute. 

Föredraget avslutades med 
en frågestund och intensiva 

� . 

diskussioner i olika smågrup­
per, samtidigt som föreningen 
bjöd på kaffe. Den nya loka­
len gav mersmak och vi får 
hoppas att det kommer lika 
många till nästa träff här. I 
värsta fall får väl styrelsen ta 
med sig fållstolar nästa gång. 

Stefan Roslund 

Bra bok av Jenny Randles 
Jenny Randles 

From out of the Blue 

Global Communications 

Jenny Randles är utan tvekan 
en av världens bästa ufologer. 
Rendlesbarn Forest-inci-den­
ten är tillika ett av världens 
bästa UFO-fall. Mellan jul 
och nyår, i anslutning till en 
Natobas i östra England, gjor­
des under två nätter tämligen 
hårresande (i dubbel bemär­
kelse) iakttagelser. 

En mängd vittnen, både ci­
vila och militära, observerade 
egendomliga ljussken i ett 
skogsområde intill Wood­
bridge-flygfåltet: ett UFO 
hade landat i skogen. Vad det 
än var så finns det för många 
vittnen för att det ska gå att 
avfärda händelsen, hur kri­
tiskt lagd man än är. 

Boken "From out of the 
Blue" är fokuserad på denna 
händelse och indelad i fyra 
delar. Första delen återskapar 
kronologiskt händelseförlop­
pet i detalj utifrån de vittnes­
uppgifter och fakta som gått 

att få fram. Andra och tredje 
delen presenterar de bevis 
som faktiskt finns och som 
därmed gör fallet så stabilt. 

Tyvärr ägnas ganska stort 
utrymme åt de kommunika­
tionssvårigheter som råder 
mellan ufolog och myndig­
het, vilket bitvis gör boken 
lite grötig. En del "sensation­
smakare" tas också upp. De 
sitter inne med topphemlig 
information men törs natur­
ligtvis inte träda fram och re­
dovisa denna. Eller så har be­
visen förstörts lagom till dess 
att Jenny skulle ha fått ta del 
av dem. Detta är också lite 
tröttsam läsning, men annars 
är boken lättläst och välskri­
ven. Den är överlag väldigt 
detaljerad. 

Fjärde delen ägnas åt spe­
kulation. Vad var det som lan­
dade i Rendelsbarn Forest de 
där två nättema? Fyra huvud­
hypoteser tas upp. Tre av dem 
är av jordnära karaktär, om än 
svårbegripliga, och den fjärde 
är förstås utomjordiska besö­
kare. 
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Att diskutera· utomjordiska . 
besökare ter sig för mig i alla 
fall lika sannolikt/osannolikt 
som att ta upp parallella di­
mensioner eller historiefors­
kare från framtiden. Man ska 
självklart inte utesluta möjlig­
heten, men logiken måste 
ändå komma i första hand. De 
tre första hypoteserna alltså! 

Kanske får det här fallet en 
dag ytterligare någon förkla­
ring än de spekulationer som 
nämns i boken. Inte skulle det 
förvåna mig om det blir en 
jordnära lösning i så fall. 

Jag hade nöjet att få utbyta 
några ord med Jenny Randles 
på den internationella UFO­
kongressen i Göteborg i hös­
tas. Hon har absolut huvudet 
på skaft och sitter inne med 
imponerande kunskaper i se­
riös ufologi. Att börja läsa 
hennes bok kan innebära en 
risk, nämligen risken att inte 
kunna lägga den ifrån sig för­
rän man läst ut sista sidan! 

Conny Ljung 
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Till UFO-Sveriges lokalgrupper 
och distriktsansvariga 

Ett nytt år har börjat och var­
dagen gör sig åter påmind 
med brev och telefonsamtal. 
Intresset för UFO och för 
UFO-Sveriges verksamhet är 
fortfarande mycket stort och 
det är roligt att kunna konsta­
tera att vi under 90-talet har 
utvecklats till en naturlig 
knutpunkt för alla UFO-in­
tresserade runt om i landet. 
Också utomlands har vi ett 
gott rykte och samarbetar 
med en stor mängd organisa­
tioner och enskilda ufologer 
världen över - inte minst tack 
vare Internet. 

1996 var ett exeptionellt år 
ur många synpunkter. I maj 
genomförde UFO-Sverige sin 
största och mest välbesökta 
riksstämma på många år. När­
mare 1.000 personer kom till 
Ängelholm för att lyssna till 
föredrag, se på vår utställning 
och - inte minst - fä en unik 
möjlighet att med egna ögon 
se Gösta Carlssons omtalade 
föremål, staven och ringen. 

Riksstämman blev en succe 
både kvalitetsmässigt och 
massmedialt tack vare hårt ar­
bete av arrangerande Nord­
västra Skänes UFO-förening 
och UFO-Sveriges styrelse. 

Under hösten följdes fram­
gångarna upp med en ökad 
exponering i media i sam­
band med premiären för fil­
men "Independence Day". 
Jag tror aldrig att UFO­
Sverige har fått så mycket re­
klam under ett enda år som 
1996. 

Hösten avslutades med den 
internationella UFO-konfe­
rensen i Göteborg där UFO­
Sverige fick möjligheten att 
bjuda på några av de bästa 
internationella ufologerna 
under en späckad dag där fö­
reläsningarna avlöste varan­
dra. 

Men året innehöll också 
det vanliga vardagsarbetet­
fåltundersökarkurs i Norrkö­
ping, planeringskonferens i 
Sundsvall, föredrag, styrelse­
möten, undersökningar av 
rapporter, artikelskrivanden 
och startandet av nya grup­
per. 

Dessutom hann vi med att 
ge ut fyra nummer av UFO­
Aktuellt, Rapport-Nytt, 
hjälpa omkring l 00 skol­
elever med sina special­
arbeten, svara på l 00-tals 
brev och telefonförfräg­
ningar, hålla en "Sydostträff' 

Håkan Ekstrand kommer att hålla sitt {öre dra!!, om 
ljtH{enomenen i H essdalen på 

BirkaKatan 20 B i Uppsala den 8 april. 
för anvisninl!,ar om väl!, en hänvisas till Mikael Sjöber� 

på tel 018-12 84 20. Välkomna! 
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i Småland samt genomföra 
ännu ett fältprojekt vid 
MaTtebornyr på Gotland. 

Under 1996 startade UFO­
Sverige också en svensk och 
en engelsk hemsida på 
Internet som när detta skrivs 
har besökts av 38.000 perso­
ner totalt. Vi har också tagit 
fram en cd-romskiva om UFO 
och drivit ett 071-nummer 
med UFO-information. 

D 
Ibland känns det som om 
UFO-Sverige har förvandlats 
till ett mindre företag. Kraven 
på oss stiger ständigt och 
många som kontaktar oss tror 
att vi har anställd personal och 
statliga bidrag. I själva verket 
bygger allt på hårt och oav­
lönat fritidsarbete. 

Egentligen vilar verksamhe­
ten på fyra hörnpelare: lokal­
grupperna, rapportcentral en 
med fältundersökarna, UFO­
Sveriges styrelse samt Arkivet 
för UFO-forskning. Ett mas­
sivt ideellt arbete i den bästa 
folkrörelsetradition. 

Om vi ska orka hälla den 
kvalitet som vi gör i dag krävs 
det fler duktiga och intresse­
rade personer som är villiga 
att satsa några timmar i 
veckan på en av vår tids in­
tressantaste frågor. 

F orts på nästa sida 
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Forts från före g sida 

Några hållpunkter 
När vi nu går in i 1997 finns 
det mycket att se fram emot: 

• Grundkurs för nya fält­
undersökare i Norrköping 2 2-
23 februari. 

• UFO-Sveriges riksstämma 
i Strängnäs 26-27 april. 

• Begreppet "flygande te­
fat" 50 år den 24 juni. 

• Internationell UFO-konfe­
rens i Danmark den l novem­
ber. 

D 
På riksstämman kommer 
bland annat ett förslag om en­
skilt medlemsskap att disku­
teras. Hittills har inga privat­
personer kunnat bli medlem­
mar i UFO-Sverige utan en­
dast lokalgrupper. Nu finns 
dock ett förslag om att göra 
det möjligt också för enskilda 
att teckna medlemskap direkt 
med organisationen. Detta 
kan vara aktuellt framför allt 
för dem som har långt till en 
lokalgrupp eller av andra skäl 
inte vill engagera sig i någon 
lokalförening. Samtliga lokal­
grupper har fått ut förslaget 
på remiss och därmed haft 
möjlighet att yttra sig om 
denna förändring. 

D 
Några rörändringar 

• UFO-Aktuellt kommer 
från och med nummer 1/97 
att kosta 180 kronor per fyra 
nummer i prenumeration - en 
höjning med tio kronor. 

• Sedan förra året har UFO­
Aktuellt funnits att köpa i 
närmare 600 kiosker och buti­
ker. Från och med i år räknar 
vi med att utvidga detta för 
att nå en ännu större läse-

krets. 
• Rapport-Nytt görs från 

och med förra numret av Irre 
Bredin (rapportcentralen) och 
Håkan E kstrand. I och med 
nummer 1197 kommer också 
Einar Larsson i Kvicksund att 
ingå i redaktionen och det blir 
också han som kommer att 
ansvara för det mesta av pro­
duktionen. 

• På mångas begäran kom­
mer nu också bedömnings­
gruppernasårbete att redovi­
sas i Rapport-Nytt så att det 
ska bli lättare för alla att följa 
undersökningen av en rap­
port. 

• Uppdatering av UFO�Sve­
riges vandringsutställning .. 
Den populära utställningen 
kan lånas från AFU (Håkan 
Blomqvist) av intresserade 
l o kal grupper. 

D 
Nu satsar vi framåt! 
V år satsning på ALV-anställ­
ningar fortsätter också. Hit­
tills har UFO-Sverige gett ett 
40-tal arbetslösa möjlighet att 
arbeta tills ammans med oss 
och vi har sedan länge ett gott 
rykte som ansvarsfulla arbets­
givare. De lokalgrupper som 
funderar på att starta ett 
AL U-projekt kan slå en sig­
nal till Arkivet för UFO­
forskning så får ni hjälp med 
råd och dåd. Om du själv är 
nära att stämplas ut hjälper vi 
gärna till med en ALV-ansö­
kan. 

D 
1997 kommer också att be­
tyda en fortsatt satsning på 
Internet. Genom hemsidan 
har tusentals personer fått till­
fälle att ta del av vårt materiel 
och det nya mediet ger oss 
fantastiska möjligheter samti-

lO 

digt som det ställer nya krav 
på oss. Brev ska besvaras, ut­
skick ordnas och materialet 
på hemsidan måste hållas le­
vande. Det behövs hela tiden 
nya aktiva personer som är 
beredda att lägga ned några 
timmars arbete i veckan. 

D 
Under våren kommer också 
en ny Syrlostträff att hållas 
för UFO-intresserade i Små­
land och Blekinge. Den förra 
träffen som anordnades i hös­
tas blev lyckad och den följs 
nu upp i regi av Dan Resan­
der, Mikael G. Petersson och 
Håkan Fenander. Det som för 
inte så länge sedan var en vit 
fläck på UFO-kartan är nu på 
väg att bli en aktiv region 
med många nya och duktiga 
medarbetare. 

D 
Lokalgruppemas år 
För att allt detta ska fungera 
krävs goda insatser av alla. 
UFO-Sveriges lokalförening­
ar inte minst. Under året pla­
nerar UFO-Sveriges att låta 
några ur styrelsen besöka 
varje lokalgrupp för att på ett 
medlemsmöte diskutera even­
tuella problem, satsningar 
och behov. 1997 ska bli lokal­
gruppemas år och förhopp­
ningen är att vi på ett bättre 
sätt än tidigare ska kunna ta 
tillvara den kunskap och ide­
rikedom som finns där. 

Hör gärna av er till styrel­
sen med frågor och synpunk­
ter. Vi är till för er! 

Med förhoppningen om ett 
framgångsrikt 1997. 

D 
Stockholm den 17 januari 1997 

Clas Svahn 
Ordförande i Riks­

organisationen U F O-Sverige 
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'Den mgstis /(g stenen 
I november 1963 är en yng- dats i en lång, gråsvart tunnel följden blev att glaset genast 
Ung vid namn Krister och att han därefter låg på ett sprack, lika effektiv t som om 
Tolppola på väg hem efter kallt golv. Han hade också han hade haft en "diamant-
sin egen födelsedagsfest bos värk i vänstra ögat. skärare". Det andra föremålet 
Dickvännen i Gammelgård i Nästa sak Krister vet är att han fann i fickan var en brun-
Nylands län i Finland. Han han befinner sig utanför huset färgad "sten" med olika 
börjar gå de fem kilome- där han bor, ovetande om hur håligheter. För närvarande 
trama hemåt strax före nio länge han har varit ''borta". kontrolleras stenen av Henrik 
på kvällen och är nästan När han går in får han veta att Skoogby på avdelningen för 
halvvägs när han kommer klockan är nära midnatt. De mineralogi vid Natur-
ut på ett stort fält. Där får fem kilometrarna har alltså historiska riksmuseet. 
han se ett stort föremål tagit tre timmar att tillrygga- En månad senare var Kris-
komma med hög hastighet lägga. ter och firade nyår med några 
söderifrån. I samband med händelsen vänner. Vid halv ett-tiden på 
Marken under föremålet lyses fann Krister i sin jackficka natten gick han för att komma 
upp med ett gult till orange- två föremål, den ena en kris- med bussen hem. Men den 
färgat ljus. Serlan minns Kris- tall som är mycket egenartat måste ha hunnit gå, varför 
ter inget mer, förutom att han slipad. När han höll den han bestämmer sig för att gå 
känner sig förlamad. Han har framför ögat syntes ingenting hem. Det var klart väder och 
svaga minnen av att ha får- av det som fanns framför ho- han gick och tittade på stjär-

nom, utan endast ett flimmer norna. Då fick han se ett runt 
Krister egen teckning al' det i olika färger. Han testade 
föremål han såg också kristallen mot glas - F orts på nästa sida 

fårq G 
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F orts från före g sida 

föremål, som föreföll vara 
mycket långt borta. Det var 
gul-orange till färgen. Före­
målet tycktes närma sig 
observatören i en zick­
zackbana med en mycket hög 
hastighet. Observatören upp­
skattar hastigheten till 50 
gånger ett flygplans. Vi denna 
händelse upplevde han inte de 
saker som vid första tillfället, 
utan han kom hem utan vi­
dare upplevelser. 

Vid min intervju med Kris­
ter verkade han mycket stabil 
och han gjorde ett mycket 
trovärdigt intryck. Han beto­
nade vid ett par tillfällen att 
han - trots festligheterna ­
inte intog några alkoholhal­
tiga drycker vid något av till­
fällena. Han var ung då och 
dessutom aktiv idrottsman 
med filosofin att alkohol och 
idrott inte hör ihop om man 
vill uppnå res u l ta t. 

Vid intervjun fick jag också 
se stenen han hade haft med 
sig efter den första händelsen. 
Stenen i sig är inte så märk-

värdig, men att han inte 
minns var han hittat den och 
omständigheternas runt fyn­
det gör den i mina ögon in­
tressant. 

Kristallen som Krister hade 
haft med sig har inte kvar 
längre. Han säger själv att 
den måste ha försvunnit vid 
någon flytting. Den kan även 
ha försvunnit med någon av 
de många gåvor och utrens­
ningar han haft av sin pris­
samling. Hans hustru menar 
också att så kan vara fallet. 
Hon var själv en av de dri­
vande krafterna bakom att 
han gjorde sig av med sina 
priser (i dag finns det inte 
många kvar att visa). 

Krister menar att kristallen 
med största sannolikhet kom 
från föremålet han såg den 
där novemberkvällen 1963. 
Var stenen kom ifrån har han 
ingen åsikt om. Han är mest 
förbryllad. 

Anledningen till att han 
väntat så länge med att tala 
om sin upplevelse bottnar i 
pappans reaktion när han 
kom hem. Denne blev mycket 
arg när han kom hem sent och 

"Kristallen" 

ansåg att sonen hade varit 
olydig. När han ville berätta 
vad han hade upplevt slog 
pappan ifrån sig med att han 
hade drömt eller fantiserat 
ihop historien för att "slippa 
undan". Dessutom sa pappan 
att det bara var dårar som be­
rättade historier om okända 
föremål i skyn. Detta anser 
jag kunna vara en trolig för­
klaring, eftersom det inte hel­
ler i Sverige har ansetts rums­
rent att tala om okända feno­
men förrän nu på senare tid, 
och knappt ens nu! 

lArs Amnestål 

Ljuset på Martebomyr 
UFO-stockholms Inga-Lill Wallin redogör närmare ror ljusets historia, för 
de expeditioner till Gotland som hon själv har lett och ror olika teorier om 

vad ljuset egentligen är ror något. 

Ljuset på Martebomyr är ett häfte på 13 A 4-sidor med flera illustrationer i 
form av foton och kartor. Ny, reviderad upplaga (nov. 1995) . 

Häftet kan beställas genom att ni sätter in 51:- (varav 11:- är porto- och 

expeditionskostnader) på pg 477 81 97-6. 
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Här kan du se Hale-Bopp 
Titta upp i mörkret. 

För nu är kometen Hale­
Bopp synlig under hela natten. 

-Det är bäst att titta på Hale­
Bopp någon timme efter det att 
solen gått ner, säger Claes-In­
gvar Lagerkvist, docent i astro­
nomi. 

- Sen blir ljuset svagare och 
till slut försvinner den helt. 

Om du vill se kometen i natt 
ska du på kvällen titta åt nord­
väst, cirka 25 grader ovanför 
horisonten, och åt nordost 
framåt morgontimmarna, 40 
grader upp i den mörka himlen. 

Skenet från de berömda ko­
meten kommer att bli starkare 
för varje dygn fram till i april. 

-Man kan inte missa vad som 
är kometen om man tittar åt 
nordväst på kvällen. 

Hale-Bopp syns bäst strax 
efter solnedg�ngen. 

q l y "1 
1 / '? l l v 

Så plåtar du kometen · 
• • Kan du se kometen på 
himlen kan du också fotogra­
fera den. Ett villkor är att ka­
meran har en "B"-inställning, 
att du kan hålla slutaren öp­
pen så länge som avtryckaren 
är nertryckt. Här gäller nämli­
gen långa e>.-poneringstider: 
från tio sekunder till en minut 
kanske två om det är helmörkt: 
"B"-inställning finns på alla 
spegelreflexkameror. 

De långa exponeringstider­
na kräver också stativ och 
trådutlösare, helst en utlösare 
av den längre typen som för­
medlar mindre darr från han­
den till kameran. 

Använd mellansnabb till 
snabb film. Från ISO 400 till 
3600. Fujicolor Super G 800 är 

' 

en bra "kometfilm", liksom 
Kodak PRO 400. För diabilder 
är Kodaks Ektachrome P1600 
det bästa valet. Ska framkallas 
på ISO 1600. 

V älj en så mörk plats som 
möjligt och slösa med filmen. 
Ta många bilder på olika tider: · 
10, 20, 40, 60, 120 sekunder. 
T vå minuter om det är riktigt 
mörkt. Räkna med att stjär­
norna blir utdragna (korta 
streck) på bilderna tagna på de 
längre tiderna, speciellt med 
teleobjektiv. 

Använd stjärnbilden Svanen som riktmärke. 
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••• och så hittar du den 
• • Kometen Hale-Bopp kan 
bli en av detta århundrades 
stora kometer. Optimistiska 
prognoser säger att när den 
befinner sig närmast solen den 
31 mars kommer den att lysa 
starkare än himlens ljusaste 
stjärna Sirius och bli synlig i en 
vanlig kikare mitt på dagen. 

Redan nu lyser den i kapp 
med den ljusstarka stjärnan 
Deneb och den ännu starkare 
Vega. Du kan se och jämföra i 
kväll, om det är klart förstås. 

V änd dig mot norr vid halv 
åtta-tiden. I nordväst ser du 
�.ometen lysa i stjärnbilden 
Odlan, nästan i norr. Till hö­
ger om kometen och på sam­
ma höjd ses den starka stjär­
nan Deneb i Svanens stjärn­
bild. Och ännu mer till höger 
lägre ner mot horisonten lyser 
Vega i Lyrans stjärnbild. 

Sirius syns också på himlen, 
men i söder. 

Hale-Bopp kan ses hela nat­
ten, men kom ihåg att den i lik­
het med stjärnorna har en 
skenbar rörelse (det är förstås 
jorden som roterar) så att den 
befinner sig i norr vid 23 och i 

nordost i gryningen nästa dag. 
Hale-Bopp stiger allt högre 

på himlen för varje natt. Den 
22 mars är kometen närmast 
jorden på det betryggande av­
ståndet av 196 miljoner kilo­
meter. 

Den 31 mars inträffar peri­
helion som det heter när ko­
meten kommer närmast solen 
i sin väldiga elliptiska bana 
runt solen (omloppstiden är 
omkring 3 000 år). 

Det är då som Hale-Bopp 
väntas bli uppvärmd så mycket 
av solen att den lyser starkare 
än Sirius. 

I början var svansen kort på 
grund av perspektivet; kome­
ten färdades mot oss med 
svansen bakom sig. Nu ändras 
perspektivet så att vi ser svan­
sen i hela dess längd. Den kan 
komma att sträcka sig 15-20 
grader på himlen, kanske mer. 

Hale-Bopp är synlig hela 
natten fram till slutet av april. 
Sedan kan den ses på morgo­
nen och }..·vällen tills den för­
svinner i solens strålar i början 
av maj. 

Jörgen Blom 

AFTONBLADET SÖNDAG 
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HöPp om liv j)cilupiters må ile l 

Allt fler astronomer och biologer 
börjar nu bli övertygade om att 
det finns liv på andra himlakrop­
par i vlrt solsystem. 

Det är inte Mars som är den 
hetaste kandidaten, utan Jupiters 
andra måne, Europa. Nya data 
från rymdsonden Galileo pekar 
mot att· det verkligen finns en 
ocean på . Europa, dold under 
månens massiva istäcke. 

Galileo, som nu svävar runt 
Europa, kommer att bölja ta en ny 
serie bilder i dagarna. Men enligt 
Eugene Shoemaker vid Lowell 
Observatory har man redan sett 
saker som stärker hypotesen. 

TISDAG 18 FEBRUARI 1997 

-Europa· ...... ··�· '· . 
Andra månen från 
Jupiter 
Diameter_ 3 138 km 
Ytålder _ 30 milj 1r 

Om det finns en ocean och 
dessutom vulkanisk aktivitet 
under Europas istäcke, är möjlig­
heterna för liv extremt goda. 

- Det betyder att det råder 
samma förhållanden där som 
nere på oceanbottnarna här på 
jorden, säger John Delaney, oce­
anograf vid University of Wash­
ington. 

Han och ett antal biologer 
samarbetar sedan tre år tillsam­
mans med de geofysiker och 
astronomer som forskar om Euro­
pa. För drygt tio år sedan upp­
täckte forskarna att det finns hela 
samhällen av bakterier och högre 
organismer nere i oceandjupen. 

TORSDAG 20 FEBRUARI1997 

.·� 
NOTERAT 

Loch Ness-odjurets 
bo kan ha hittats 
SJÖODJUR En skotsk extra­
anställd kustbevakare, George 
Edwards, tror sig ha lokaliserat 
Loch Ness-odjurets bo - eller 
eventuellt utfart till havet- med 
hjälp av lyssnarapparatur. Han 
tycker sig på sin sonarutrustning 
ha urskiljt en nio meter bred 
grott- eller tunnelmynning på 
botten av den skotska, sjön. 

- jag råkade på hålet av en 
händelse under en kustbevak­
ningsövning, säger han. 

Dessa organismer är helt obero- : 
ende av syre. De lever i stället av l 
svavel och väte nära områden där 
lava väller upp från jordens 
innandöme. I dag vet forskarna 
mer om dessa samhällen; · De. lik­
nar inget som finns uppe påtöriå 
land. men kanske det iiv; som 
eventuellt finns ute i rymden. 

Forskarna har faktiskt redan 
böJjat planera för kommande 
expeditioner till Europa>- En 
grupp inom Nasa har formats för 
att tänka igenom vad för tyP av 
utrustning som måste tas dit för 
att man ska kunna analysera him­
lakroppen och borra sig igenom 
isen. ROLAND JOHANSSON/TT 

l ndianhandel långt 
före Columbus tid l 
HISTORIA Indianer från Nord- l 
och sydarnerika reste runt i värl- :1 
den och bedrev handel långt 
innan Columbus "upptäckte" l 
Amerika, hävdar amerikanska i 
forskare. De anför som bevis att l 
kokablad har hittats i egyptiska •1 
mumier och att majs avbildats 
på indiska tempel på 1ooo-talct. 

Dessa rön presenterades av 1 
Carl johannessen från Oregon- : 
universitetet och Stephen jett 
från Kalifamiens universitet på 
den stora. prestigefyllda AAAS­
kongressen i Seattle i veckan. 

(IT-DPA) 

2. {j;. /z. � f. l?? ... J) • 
Ryska arkeologer 
hittade pyramider 
ARKEOLOGI Ryska arkeologer 
har hittat begravningspyramider 

Den 45-årige Edwarcls har · 
inga fler belägg för.sin teori att 
detta skulle vara Nessies hem 
men proklamerar glatt: "För för­
sta gången har vi en ledtråd till 
var Nessie kanske bor! Nu kan vi 
krympa ner sökområdet." 

• i det isolerade området Al ta i i 
. Sibirien, nära gränsen till Mon­

goliet, uppger den ryska nyhets­
byrån In terfax. 

(!T-Reuter) 
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Pyramiderna liknar dem som 
finns i Latinamerika och upp­
täcktes förra sommaren. 

Forskarna tror att pyramider­
na härrör från 40o-talet före Kris­
tus. 

· Två 2 so o år gamla mumier 
har tidigare påträffats i samma 
region. 

· 
(AP) · 


